Statistikk og dataanalyse – flervalgseksamen
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Case a) Beskrivende statistikk

Følgende klasse har dårligst gjennomsnittskarakter i MET9100

A) Buskerud

B) Østfold

C) BØ2

D) BØ3

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet
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Case a) Beskrivende statistikk

Følgende klasse har den beste mediankarakteren i MET9100

A) Buskerud

B) Østfold

C) BØ2

D) BØ3

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet
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Case a) Beskrivende statistikk

Følgende klasse har størst standardavvik i karakterene i MET9100

A) Buskerud

B) Østfold

C) BØ2

D) BØ3

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 4  Case b) Strykprosent i MET9100 i ulike klasser
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Hva er riktig ?

En kji-kvadrattest på 5 %-nivået viser 

A) en meget signifikant forskjell i strykprosent mellom klassene

B) en forskjell i strykprosent mellom klassene som så vidt er signifikant

C) ingen signifikant forskjell

D) Kji-kvadrattesten kan ikke anvendes

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 5  Case c) Karaktermedian
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For å teste om populasjonsmedianene til karakterene i MET 9100 i 

BØ2 og BØ3 er forskjellige, kan man bruke
A) Den binomiske test

B) Wilcoxons rangsumtest

C) Regresjonsanalyse

D) Mann-Whitneytesten

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Case c) Karaktermedian
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En test på 5 %-nivået på om populasjonsmedianene til karakterene i MET 9100 i 

BØ2 og BØ3 er forskjellige, viser
F) ingen signifikans

G) signifikans i en ensidig test, men ikke i en tosidig test

H) signifikans i en tosidig test, men ikke i en ensidig test

I) klar signifikans uansett

J) Jeg velger å ikke svare på spørsmålet

Spørsmål 6  Case d) Deltagelse på forkurs
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Når det gjelder hvilken rolle deltagelse i undervisningen på forkurs spiller for karakteren i MET 9100, viser dataene en tendens til at

A) jo mer undervisning man følger, jo bedre 

B) det er best å følge mer enn halvparten, men ikke alt

C) enten bør man følge mindre enn halvparten, eller alt

D) jo mindre undervisning man følger, jo bedre

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 7  Case d) Deltagelse på forkurs
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Uten å gjøre spesielle antagelser er følgende test er best egnet for å finne ut om kategorien av deltagelse i undervisningen på forkurs spiller en signifikant rolle for karakteren i MET 9100

A) Variansanalyse

B) Lineær regresjonsanalyse

C) Korrelasjonsanalyse

D) Kji-kvadrattesten

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 8  Case e) Deltagelse på forelesninger
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For studentene med kun ett år matematikk fra videregående finner vi den høyeste andelen av bestått hos dem som har fulgt 

A) mindre enn halvparten av forelesningene

B) mer enn halvparten av forelesningene

C) alle forelesningene

D) Andelene er nøyaktig like

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 9  Case e) Deltagelse på forelesninger

For studentene med kun ett år matematikk fra videregående viser en kji-kvadrattest på 5 %-nivået på sammenheng mellom å bestå og deltagelse på forelesninger:

A) At det ikke ser ut til å spille noen rolle hvor mange forelesninger man deltar på
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At det spiller en rolle hvor mange forelesninger man deltar på, men ikke hvorledes sammenhengen er

C) Jo flere forelesninger man deltar på, jo større sjanse for å bestå

D) Jo færre forelesninger man deltar på, jo større sjanse for å bestå

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Case f) Forberedelse til undervisningen
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Det høyeste rimelige nivået for fem-punktsskalaen i spørreskjemaet er en

F) nominalskala

G) ordinalskala

H) intervallskala

I) forholdstallskala 

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 10  Case f) Forberedelse til undervisningen
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Regresjonsanalyse med y = karakter i MET 9100 og x = forberedelse viser at å forberede seg til undervisningen har

A) svært liten betydning, og om det er noen, blir karakteren dårligere

B) svært liten betydning, men om det er noen, blir karakteren bedre

C) stor betydning, karakteren blir bedre

D) stor betydning, men karakteren blir dårligere

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet
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Case g) Arbeid med faget

Antall timers arbeid per uke er målt på en

A) nominalskala

B) ordinalskala

C) intervallskala

D) forholdstallskala

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 12  Case g) Arbeid med faget
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Regresjonsanalyse med y = karakter i MET 9100 og x = arbeid med faget viser på 5%-nivået at å arbeide med faget. 

A) har stor og signifikant betydning i retning av at resultatet blir bedre 

B) har stor og signifikant betydning i retning av at resultatet blir dårligere

C) har liten, men signifikant betydning i retning av at resultatet blir bedre

D) har liten, men signifikant betydning i retning av at resultatet blir dårligere

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 13  Case h) Videregående skole
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For hvert år med matematikk på videregående kan man vente at resultatet i MET 9100 

A) Forbedres med omtrent en tiendedel 

B) Forbedres med omtrent to tiendedeler

C) Forbedres med omtrent fire tiendedeler

D) Forbedres med omtrent åtte tiendedeler

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

SPSS-utskrifter

Følgende variabelnavn er brukt: VGSÅR = antall år med matematikk på videre​gående, FORBERED = forberedelse til undervisningen, ARBEID = timer per uke arbeid med matematikk, VGSKARAK = karakter i matematikk fra videregående skole, KAR9100 = karakter i MET9100.
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 Correlations

Regression
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Spørsmål 14   SPSS-utskrift
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Korrelasjonen mellom antall år med matematikk på videregående og antall timer arbeid med matematikk per uke viser

A) en positiv sammenheng som er signifikant på 5 %-nivået

B) en positiv sammenheng som ikke er signifikant på 5 %-nivået

C) en negativ sammenheng som er signifikant på 5 %-nivået

D) en negativ sammenheng som ikke er signifikant på 5 %-nivået

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 15  SPSS-utskrift
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Korrelasjonen mellom antall år med matematikk på videregående og forberedelse til undervisningen er

A) –0,106

B) –0,166

C) 0,368

D) 0,018

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet
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SPSS-utskrift

Karakteren på videregående skole forklarer

A) 17,8 % av variasjonen i karakterene i MET 9100

B) 3,2 % av variasjonen i karakterene i MET 9100

C) 17,0 % av variasjonen i karakterene i MET 9100

D) 79,7 % av variasjonen i karakterene i MET 9100

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 17  SPSS-utskrift

[image: image23.wmf]0

20

40

60

80

100

R

G

IB

Hvis karakteren på videregående forbedres med en hel karakter, ventes karakteren i MET 9100 å forbedres med omtrent

A) 3,36

B) 0,15

C) 0,18

D) 0,05

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 18  SPSS-utskrift
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Uten ytterligere informasjon kan en student med karakteren 4 i matematikk fra videre​gående skole vente å få omtrent følgende karakter i MET 9100:

A) 2,3

B) 2,5

C) 2,8

D) 3,6

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Måleskala
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I caset ble studentene bedt om å svare på om de fulgte alle forelesningene, mer enn halvparten av dem, eller mindre enn halvparten av dem. Dette er en

F) nominalskala

G) ordinalskala

H) intervallskala

I) forholdstallskala

E)  Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 19  Samvariasjon
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I spørreundersøkelsen var mye arbeid med MET 9100 korrelert med dårlig resultat til eksamen. Samtidig har vi sett i SPSS-utskriften at jo færre år man har matte i vgs, jo mer arbeider man MET 9100. Hva er konklusjonen din?

A) Det lønner seg ikke for meg å arbeide med MET 9100

B) Det må være noe galt med dataene

C) Dette må analyseres nærmere, med mer avanserte metoder 

D) Tilfeldig variasjon har skapt et uvanlig resultat, vi har forkastet en riktig H0.

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 20  Konfidensintervall for medianen
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Med en stikkprøve på 20 observasjoner går et 99 % konfidensintervall for populasjons​medianen fra:

A) 5. minste til 5. største verdi

B) 4. minste til 4. største verdi

C) 3. minste til 3. største verdi

D) 2. minste til 2. største verdi

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet 

Spørsmål 21  Konfidenssannsynlighet
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Med en stikkprøve på 20 observasjoner og et  konfidensintervall for populasjons​medianen som går fra 5.minste til 5. største verdi, er nøyaktig konfidenssannsynlighet:

A) 0,9990

B) 0,9882

C) 0,9808

D) 0,9691

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 22  Tanten og tekoppene
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Du forhandler med tanten i kapittel 7 om forsøksbetingelsene. Du forlanger at hun ikke må bomme på noen av koppene hun smaker på, og at signifikansnivået samtidig skal være 5 %. Hvor mange kopper må hun smake på? 

A) 5

B) 6

C) 7

D) 8

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Metodevalg I
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I caset ønsker du å finne ut om det er sammenheng mellom deltagelse på forkurs og deltagelse i forelesningene i MET 9100. Uten ytterligere antagelser bruker du:

F) enveis variansanalyse

G) kji-kvadrattesten

H) Mann-Whitneytesten

I) Wilcoxons rangsumtest

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 23  Metodevalg II
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I caset ønsker du å finne ut om det er sammenheng mellom deltagelse på forkurs og arbeidstimer per uke med MET 9100. Uten ytterligere antagelser bruker du:

A) enveis variansanalyse

B) kji-kvadrattesten

C) Mann-Whitneytesten

D) Wilcoxons rangsumtest

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 24  Metodevalg III
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Du har observert studietiden til 12 doktorgradsstudenter, 6 ved BI og 6 ved SV-fakultetet ved Universitet i Oslo, og ønsker å finne ut om det er signifikant forskjell mellom studietidene. Du bruker

A) t-testen for to relaterte stikkprøver

B) t-testen for to uavhengige stikkprøver

C) Mann-Whitneytesten

D) Wilcoxons rangsumtest

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 25  Normalfordelingen
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Du har gjort 100 observasjoner av en variabel. Gjennomsnittet var 20,0 og standard​avviket til x-ene lik 5,0. Et 95 % konfidensintervall for populasjonsgjennomsnittet er:

A) 20 ± 0,5
B) 20 ± 1

C) 20 ± 5
D) 20 ± 10
E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Spørsmål 26  Normalfordelingen
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I følge casedataene hadde Østfold en gjennomsnittskarakter i MET 9100 på 2,6 og et standardavvik på 0,8. Hva er sannsynligheten for at en student fra Østfold får bedre enn 1,8?

A) 0,0500

B) 0,0865

C) 0,1248

D) 0,1587

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet
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�PAGE \# "'Page: '#'�'"  ��p-verdi = 0,001 i en tosidig test. MW1 = 901
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KAR9100 


FORKURS�
Mean�
N�
Std. Deviation�
 �
Mindre enn halvparten�
2,56�
214�
,795�
 �
Mer enn halvparten�
2,71�
24�
,779�
 �
Alle�
3,14�
125�
,704�
 �
Total�
2,77�
363�
,809�
 �



�PAGE \# "'Page: '#'�'"  ��Tre uavhengige stikkprøver. Det spørres ikke etter grad av deltakelse. Da kunne man muligens under sterk tvil definert en Likertskala.
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BESTÅTT 


FORELESN�
Mean�
N�
Std. Deviation�
 �
Mindre enn halvparten�
,43�
7�
,535�
 �
Mer enn halvparten�
,33�
54�
,476�
 �
Alle�
,63�
147�
,484�
 �
Total�
,55�
208�
,499�
 �
a  VGSÅR = 1
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 �
Value�
df�
Asymp. Sig. (2-sided)�
 �
Pearson Chi-Square�
14,703�
2�
,001�
 �
Likelihood Ratio�
14,806�
2�
,001�
 �
Linear-by-Linear Association�
11,836�
1�
,001�
 �
N of Valid Cases�
208�
 �
 �
 �
a  2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 3,16.


b  VGSÅR = 1
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